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Készülődés 

A tanulmányi szerződés aláírása után, már valósággá vált a kiutazás. Az időpont, a repjegy, a szállás. 

Minden előre meg volt, már csak fel kellett készülnöm a nagy utazásra, és kalandra, ami rám vár 

Angliában.  

A bőrönd bepakolása 4-5 hónapra látszólag könnyűnek ígérkezett, de hamar kiderült, hogy az angliai 

időjárás miatt, sajnos a bőröndöm nagy részét a nagy pulcsik és kabátok fogják kitölteni. Érdemes a 

legnehezebb és a legnagyobb kabátot, pulcsit felvenni, mivel azt úgy is kézben lehet vinni a 

becsekkolásnál. 

Mivel Bolton szinte minden sarkán található egy 1 fontos bolt, így olyan dolgokat, mint a tusfürdő, 

sampon egyéb nehezebben szállítható dolgot érdemes ott megvenni. A bőröndbe kerüljenek inkább 

az olyan drágább, de praktikus dolgok, mint a hajszárító például.  

ESŐKABÁT! GUMICSÍZMA! Ezt is érdemes pakolni, bár Angliában valószínű a legszínesebb és 

legszélesebb választék létezik ezekből a darabokból. 

Ha már minden megvan, ami a bőröndöt illeti, akkor jöhet a többi fontos irat és papír ellenőrzése. Ezt 

érdemes egy mappába belezsúfolni és a kézipoggyászban elhelyezni. Nem szükséges ezer prospektust 

és kis csomagokba belecsavart pirospaprikát kivinned az egyetemre, mert nem fogják kérni. Bőven 

elég az, ha a legvégén a legkedvesebb tanárodnak személyesen megköszönöd és mondjuk, viszel neki 

egy kis szuvenírt. Egyet.:) 

Ami a műszaki dolgokat illeti, mindenképpen kell usb, egér, külső winchester, ha van, de laptop nem 

szükséges, hiszen az egyetem fel van szerelve profi MAC gépekkel, illetve külön tervező stúdió is van 

ugyancsak szabadon használható gépekkel.  

Megérkezés 

Megérkezés a Manchester Airportra. Ezután a feladat megtalálni a nagy bőrönddel a vonatállomást, 

ahonnan indul a vonatom Boltonba. Valószínűleg ilyen egyszerűen semmit és soha nem találtam meg 

Budapesten sem. Hatalmas táblákkal és nyilakkal jelzik merre is kell menni a vonatállomáshoz. Ezután 

a Boltoni vonat megtalálása is könnyen megy. Az állomás központi területén az ember kér egy jegyet 

Boltonba (NINCS DIÁK JEGY SEHOL, semmi értelme kérned), ami 4 font körül mozog. Igen a 

közlekedés nagyon drága Angliában, de hozzá lehet szokni.  

A kijelző táblákon ki van írva mindenhol, hogy melyik vonat pontosan hol, milyen városokban áll meg. 

Ha megvan a listán Bolton, akkor arra a vonatra fel is lehet már szállni. Nem kell megnézned előre 

mikor mennek vonatok, mert fél óránként járnak. Az út fél óra körülbelül a repülőtértől Boltonba. 
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Szállás 

A szállás több fajta is lehet. Egyrészről igénybe lehet venni az egyetemi kollégiumokat. Ez a legjobb 

választás, ha nincsenek rokonaid vagy barátaid, akikkel esetleg külön házba tudtok menni. Ha az 

egyetem illetékesének, ami a honlapon elérhető, jelzed emailben, hogy ki vagy és segítséget 

szeretnél kérni, akkor azonnal jön a szívélyes válasz, hogy mindenben segítenek. És ez szó szerint igaz 

lesz az egész Erasmusos kint léted alatt. Egyrészről rekordgyorsasággal válaszolnak az emailekre, 

illetve hihetetlen kedvességben és segítőkészségben lesz részed. Elképesztő, és minden elismerésem 

a boltoni egyetem tanárainak és dolgozóinak. 

Én a barátaimmal költöztem össze Boltonban egy külön bérelt házban, aminek a költségei 

megegyeztek nagyjából a kollégiuméval. Ha jól tudom, akkor 85 font/ hét a költség egy szobának a 

kollégiumban. Ez a normális, ettől valószínűleg csak felfelé mennek az árak.  

A kollégiumokról, illetve a Hall-okról nem tudok sokat, de az egyetem honlapján fent vannak azoknak 

a kollégiumoknak a listája, amelyeket az egyetem tart fent. Egy külön kollégium van, ahol a fiatalok 

JAVA része lakik, és ahol éjjel-nappal zajlik az élet az a Pack Horse, ami Bolton főterén található, és az 

egyetemtől 10 percre. Eleinte úgy tűnhet ez a legjobb választás az Erasmusos diákoknak, azonban ha 

nem akarsz minden egyes nap a diszkó zenére, és a sikító fiatalokra elaludni, akkor nem ajánlom. A 

kollégium 4-5 diszkó és kocsma közvetlen közelében van. 

Egyetem 

 

A Boltoni egyetem számomra nagyon pozitív csalódás volt. Nagy reményekkel közeledtünk Annával ( 

másik Erasmusos lány) az egyetem felé, és még nagyobb reményteli meglepetésben volt részünk. Az 

egyetem fel van újítva, gyönyörű, modern. Közvetlen közelében az egyetemnek, van egy saját 

sportcentruma, ahol uszoda, sportpályák, konditerem, mászó fal található. A mászó fal 1 font.:) 

Érdemes. 

Megérkezéskor először is meg kell keresni az illetékes titkárnőt, aki aláírja az erasmusos papírjaitokat. 

Ő majd továbbirányít titeket a tanáraitokhoz, akiknél jelentkezni kell az órákra.  

A regisztrációs héten kell találkoznotok a tanáraitokkal, ahol személyesen megbeszélitek, kik vagytok, 

és mi érdekel titeket. Mivel ti erasmusos diákok vagytok, ezért gyakorlatilag tekintet nélkül a 

szakotokra, bárhova jelentkezhettek. Például mi Annával Art and Design szakon voltunk, ahol 

felvettük az elsősök Typography tantárgyát, a másodikosok Design practice tantárgyát, de én például 

a Game Design szakon fel akartam venni a Photorealistic Render tantárgyat, ami a Maya és 3Ds MAX 

programhoz tartozik.  

A tanárok hihetetlenül kedvesek, segítőkészek,és nem kell félni, tisztában vannak azzal, hogy 

erasmusok vagytok és az elején nehezen megy az angol, illetve az önkifejezés. (főleg brit akcentussal, 

főleg Boltonban, ahol elég erős az északi akcentus). A tanárok nagyon szakmabeliek, így bármit 

kérdezhettek tőlük, ami valós probléma, vagy kérdés a szakmán belül. Van olyan tanár, aki a 

munkahelyéről jön be tanítani. Az órák érdekesek, vizsgák nincsenek, azonban nagyon komoly heti 

vagy kétheti határidőkkel beadandó feladatok vannak. Ezeket vegyétek komolyan, különben nem 

vesznek titeket komolyan. Sokszor a beadandókat prezentálnotok kell egyedül, szóban. Ezeket a 

tanár előre mondani fogja, de már most lehet készülni az ilyen helyzetekre. Elő a tükröt és lehet 

gyakorolni angolul prezentálni. Megéri.  
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Az egyetemen belül a Design szakosoknak, ahova minden egyéb művészeti szak is tartozik, külön két 

emelete van, ahol stúdiók találhatóak, kivetítővel és rengeteg Apple géppel. Ezen felül az egyetemen 

belül van 3-4 fényképészeti profi stúdió, ahol előre jelezve ingyen lehet bérelni 3-4 órákra is 

stúdiókat. Lehet bérelni vakut, fényképezőgépet, bármit. És készségesen meg is mutatják, hogyan kell 

használni. Ezt ajánlom talán a legjobban. A stúdió profi világítással, hátterekkel van felszerelve, és 

teljesen ingyen használhatod, amennyiszer szeretnéd. Ezt otthon nem fogod tudni megtenni, így 

érdemes legalább egyszer elmenni. A portfólióhoz kell a jó önarckép.  

Lehetőségek 
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A lehetőség, hogy mit hozol ki az utazásból a te kezedben van. Tudom, hogy ez most túl általánosan 

hangzik és talán most át is suhansz a következő gyakorlatias részhez, de azért gondolj kicsit bele. Ha 

ott leszel, látni fogod, hogy Bolton nem Manchester. Egy nagyon kicsi ipari városa Manchesternek. 

Pár kocsmával, egy szép híddal, kedves emberekkel, egy jó egyetemmel, piaccal, de nagyjából ennyi. 

Két héten belül észre fogod venni, hogy megszoktad, akár meg is untad.  
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Angliában vagy. Én azt tanácsolom, hogy minden hétvégén és minden egyes szabadidőben menjetek 

kirándulni, utazzatok, mozduljatok ki Boltonból. A pénzetek nagy részét erre költsétek Ha nem 

vonattal mentek, akkor a buszok nagyon olcsón is megúszhatóak. 20 font Manchesterből Londonba 

menni (www.megabus.com). Igaz a legkényelmetlenebb 6 órás út, de megéri. Nagyon nagyon 

megéri. Boltonba mellett van például a Lake District. Én oda ugyan nem tudtam eljutni, de az egyik 

legszebb területe Angliának, és egy köpésre van tőletek. Mi elmentünk Manchesterbe, Rivingtonba, 

Londonba, Liverpoolba, Leeds-be és még nagyon sok kisebb erdős, kalandos részre.  

Étkezés 

 

Na ez az , amitől a legjobban tartottam. Mielőtt kimentem a pénzem legtöbb részét erre tartogattam. 

Nem vagyok egy nagy evő, de mégis féltem, mert azt hallottam, hogy nagyon drága. De, amint kint 

voltam rádöbbentem, hogy valószínűleg ennek az ellentéte igaz. Az étel, ha jól megfontolod mit, 

http://www.megabus.com/


6 
 

mennyit és hol veszel, akkor olcsóbban jössz ki sokszor, mint otthon Magyarországon. Minden van 

Boltonban: Morrisons, ASDA (legolcsóbb), Lidl, Sainsburry, Tesco 1 pound, Poundland. Minden.  

Szóval azt tanácsolom, hogy ne erre tedd félre a pénzedet, hanem az egyetemre (nyomtatás, papír 

stb.) és az utazásra. Na meg pár jó barna sörre a frissen sült boltoni egyetemi pajtásaiddal. Később 

nem a jó ételre, hanem ezekre fogsz emlékezni.  Persze egy hamburger vagy Fish and Chips 

kötelező a Waether Spoonsban a főtéren.  

Tapasztalat 

 

 

Az egyik legjobb döntésem volt. Önbizalmat kaptam. Kintlétem alatt volt annyi merészség bennem, 

hogy otthon olyan cégekhez jelentkezzek szakmai gyakorlatra és állásra, amiről csak álmodoztam.  
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Jelenleg Magyarország egyik legjobb csomagoláscégénél vagyok szakmai gyakornok, előtte pedig az 

egyik legjobb belsőépítésznél voltam formatervező gyakornok. És ezt 80%-ban az erasmusnak 

köszönöm! 

Kalandra fel 


